

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 4 (9069) | Суббота, 5 января 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Репорт товарищу И. В. Сталину (1 стр.). Указ Президиума Верховного Совета СССР. О награждении тов. Тевосяна И. Ф. орденом Ленина (1 стр.). ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Абышкин. — Политическое воспитание колхозников — важная задача парторганизаций (2 стр.). А. Акулов. — На краевой художественной выставке (2 стр.). П. Виноградов, Б. Сивак. — Лучшее использовать оборудование (2 стр.).

Зимние каникулы школьников (2 стр.). ОТЛИЧНО РЕМОНТИРОВАТЬ, ПО-ХОЗЯЙСКИ ХРАНИТЬ МАШИНЫ П. Старчаев. — Бесхозяйственное отношение к технике. А. Сапрыкин. — С отличным качеством. Рабочие итоги. И. Милованов. — Реставрируем старые детали (3 стр.). Иностранцы откликнулись на послание И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо г-ну К. Ивамото (3 стр.). Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

«Английские женщины жаждут мира» (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.). К англо-американским противоречиям на Дальнем Востоке (4 стр.). План Шумана — грубый обман немецкого народа (4 стр.). Суд над титовскими шпионами в Болгарии (4 стр.). Выдающиеся успехи советских планеристов (4 стр.). На краевом шахматном турнире (4 стр.).

В новом году — к новым успехам

Встреча новый, 1952-й год, советские люди с законной гордостью, с чувством безграничной любви и преданности Родине, большинства партии, своему мудрому вождю и учителю товарищу Сталину...

Величественны эти итоги! Весь мир знает, что каждый советский год приближает успешное осуществление сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране. 1951 год еще раз показал огромные преимущества социалистической системы хозяйства, неослабимую жизнеспособную силу советского строя...

Досрочно выполнен план первой послевоенной пятилетки, советский народ с огромным вдохновением трудился в истекшем году над дальнейшим ускорением экономического роста своей Родины. 1951 год принес новые победы в борьбе за неустанный рост производительных сил страны, увеличение выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, развитие науки и культуры.

Минувший год поднял выше и самого советского человека, духовный облик которого яро виден, прежде всего, в творческом отношении к своему труду, как к делу общественной важности и как к святой обязанности перед родимым Советским государством.

С Новым годом, с новым счастьем! — поздравляя друг друга советские люди. Они видят свое счастье в том, что живут в великую сталинскую эпоху и своим повседневным трудом вносят вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма, в укрепление растущего дельца для фронта сторонников мира. Советский человек сознает всемирно-историческое значение своего труда, понимает его великий смысл и высокую цель. И где бы ни трудился советские люди, они всегда помнят замечательные сталинские слова о том, что их «срок службы» и «специальность» — труд является на самом деле трудом великим и творческим, решающим судьбы истории.

В расцвете своего могущества истинная советская держава в новый, 1952 год — год великих дерзаний и побед, год еще более стремительного движения в коммунистическое завтра, которое мы зримо ощущаем уже сегодня. Все помыслы трудящихся Алтая, как и всей нашей страны, направлены на достижение в новом году новых успехов в коммунистическом строительстве. И нет задачи более важной для партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей, чем задача — направить возрастную активность масс на развертывание всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов нового, 1952 года.

Ваши планы, учит товарищ Сталин, определяют направление нашего хозяйственного развития. Но никакие планы не могут учесть всех тех возможностей, которые открываются в ходе работы, в ходе осуществления плана на фабрике, на заводе, в колхозе, совхозе, в районе и т. д. Необходимо вскрывать и вводить в действие все неиспользованные внутренние резервы для перевыполнения производственных заданий.

В результате внедрения в минувшем году новой техники, усовершенствования организации труда и производства, в результате повышения производительности труда рабочих и специалистов промышленности...

предприятия Алтая обладают большими внутренними резервами. На примере любой предприятия, любой отрасли промышленности края нетрудно увидеть, какие важнейшим делом является подтягивание отстающих до уровня передовых. Неуклонное осуществление этого главного принципа социалистического соревнования — основа дальнейшего общего подъема всех отраслей промышленности Алтая.

Преодолея свое отставание обязаны работники лесной промышленности края. Их первейший долг — быстрее наверстать упущенное, полное использовать богатую технику, шире внедрить поточно-комплексный метод работы в лесу и добиться досрочного выполнения всеми лесхозхозами плана заготовки и вывозки древесины.

С первых же дней нового года нужно обеспечить ритмичную работу каждого промышленного предприятия, безусловное выполнение государственных заданий по всем показателям. Государственный план — это закон для каждого социалистического предприятия. Он должен выполняться и перевыполняться ежедневно, изо дня в день. Более широкое распространение в нашем крае должны получить новые патристические начинания новаторов производства, направленные на дальнейший технический прогресс, увеличение выпуска промышленной продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

Отвественные задачи призван решить в новом году колхозный Алтай. Чтобы добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и улучшение их артельных богатств, — для этого надо сейчас резко ускорить подготовку и предстоящему весеннему севу, образцово провести зимовку скота. Необходимо новостями в самые ближайшие дни закончить заготовку и подготовку семян, повысить темпы и качество ремонта тракторов, прицепов сельскохозяйственных машин и инвентаря, накопить больше снега на полях, выполнить и перевыполнить установленный план заготовки и вывозки местных удобрений.

Зимний период должен быть использован работниками сельского хозяйства для того, чтобы овладеть достижениями передовой агрикультурной науки и опытом передовиков, шире внедрить их в массовое колхозное и совхозное производство. Значительно увеличивается в новом году объем работ по дальнейшей электрификации колхозной деревни и механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства.

Задача местных партийных организаций — возглавить трудовой подъем в городе и деревне, организовать массовое соревнование за достижение больших успехов в дальнейшем развитии хозяйственного и культурного строительства в крае, за перевыполнение народнохозяйственного плана 1952 года.

Неустомимое стремление вперед, к новым успехам в борьбе за коммунизм — таков закон нашей жизни. И нет сомнения в том, что труженики Алтая внесут в 1952 году достойный вклад в укрепление могущества любимой Родины — ослота мира во всем мире.

Пусть же с первых дней нового года еще ярче загорятся огни социалистического соревнования на каждом предприятии промышленности и транспорта, в каждом колхозе, МТС и совхозе.

За новые успехи в новом году!

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что металлургия Министерства черной металлургии выполняла установленный на 1951 год государственный план выработки чугуна 27 декабря и вылавил стали 31 декабря.

Выполнение плана вылавки чугуна и стали достигнуто за счет дальнейшего улучшения использования мощностей доменных и мартеновских печей, совершенствования технологии производства, внедрения передовых методов труда и ввода в действие новых доменных и мартеновских печей.

Достиженные металлургами за 1951 год коэффициенты использования доменных и мартеновских печей значительно лучше, чем за все предыдущие годы.

Перевыполнен государственный план по производительности труда и снижению себестоимости продукции, установленный Министерством за 1951 год.

Министр черной металлургии И. ТЕВОСЯН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. Тевосяна И. Ф. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра черной металлургии СССР тов. Тевосяна И. Ф. и отмечая его заслуги перед Советским государством и в развитии металлургической промышленности, награждать тов. Тевосяна Ивана Федоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 января 1952 г.

Ценный почин подхвачен

Начинающие любительские сталхановы встретили самую горячую поддержку в коллективе Барнаульской обувной фабрики крайгипрома. Здесь быстро распространился почин Марии Левченко и Федора Мухоморова — инициаторов борьбы за снижение себестоимости на каждой операции, а теперь началась борьба за отличное выполнение каждой операции. Рабочие хорошо понимают, что чем лучше выполняются предыдущая операция, тем выше производительность труда на последующей.

Бригада тов. Бизова, занятая навеской подопны, устранила известные неточности в работе. Теперь в бригаде тов. Лысаковой, где принимаются подопны, поступает продукция только отличного качества. Бригада Лысаковой работает так же безукоризненно. Производительность труда обеих коллективов заметно увеличилась, так как сократилось число переделок. Они обрабатывают ежедневно на своей операции на 40—50 пар обуви больше задания.

У соревнующихся возросло чувство ответственности за выполняемую работу. Сталхановцы не только ревностно контролируют свою операцию, но и следят за работой товарищей. Теперь каждая пара обуви проходит тройной контроль: самого рабочего, его товарищей по работе и технического контролера.

Соревнование за отличное выполнение каждой операции налагает большую ответственность на технических контролеров. Раньше они проверяли только готовую продукцию, теперь же тщательно контролируют каждую операцию. Контролеры тт. Кашин, Смотров, Мельников и другие стараются устранять ошибки на месте. Заметив какой-либо дефект, они показывают его рабочему и помогают тут же выправить недостатки. Переделок становится все меньше и меньше. Потери от брака значительно снижены.

А. САРАКИН, контролер отдела технического контроля Барнаульской обувной фабрики.

Раньше срока

Дружно работали на лесозаготовках в Тогульском лесхозхозе члены колхоза имени Ленина, Кыргынского района. Председатель колхоза М. И. Воронцов и секретарь партийной организации Р. Н. Демидов показывали колхозникам пример в труде.

Хороших успехов на заготовке леса достигли лесорубы Кузьма Воронцов, Степан Дубов, Леонид Бутузов и другие. План заготовки и вывозки древесины колхозники сельхозартели имени Ленина выполняли досрочно на три с половиной месяца.

П. КРИВЕНКО, директор Тогульского лесхозхоза.

Новостройки в колхозах Улаганского аймака

За прошедший год в Улаганском аймаке проведены большие строительные работы.

Построены десятки новых жилых домов в сельхозартели имени Сталина, имени Молотова, имени Балыкина и других. Славо в эксплуатацию 28 жилищно-коммунальных помещений, из которых 15 типовых. Выстроены помещения для детских яслей, колхозных контор, много заб для пастьбух и т. д.

В колхозе имени Калининна пущен кирпичный завод, на котором уже в прошлом году изготовлено 20 тысяч штук кирпича.

Стахановец Александр Лизура и его товарищи

На территории Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина возмужает красочно оформленная доска почета. Среди имен самых уважаемых людей на ней всегда можно увидеть имя токаря инструментального цеха Александра Лизуры. А по большим праздникам, когда тракторостроители выставляют портретную галерею анатных людей завода, здесь в числе других также и портрет комсомольца Лизуры.

Александр Лизура — один из сталхановцев первого на заводе сталхановского участка отличного качества, возглавляемого мастером тов. Зинченко. Высокое звание, присвоенное участку, обязывало всех его коллектив неуклонно повышать производительность труда, бороться за дальнейшее снижение брака, за экономию металла и еще более умелое использование техники. И коллектив с честью справляется с возложенными обязанностями. Это можно видеть, ознакомившись с работой Лизуры и других сталхановцев участка.

По почину лучших токарей страны Александр Лизура освоил скоростные методы обработки металла и довел скорости резания до 150—200 метров в минуту вместо 35—40 метров. При этом молодой сталхановец добился наилучшей чистоты обрабатываемой поверхности детали.

Александр Лизура творчески осмысливает свой труд. В повседневных испытаниях он установил, что для каждой марки стали необходимо менять геометрию реза. Например, для стали ШХ-15 токар применяет рез с двойной передней гранью, имеющей положительный передний угол. При такой геометрии значительно повышается прочность реза и облегчается сход стружки (она легко свивается и отслаивается в виде коротких спиральных свитков).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Большой популярностью пользуются стенная газета «Мотор» и «Молния», выпускаемые редколлективом Некрасовского моторостроительного завода. Все события в жизни предприятия, все успехи передовых сталхановцев находят свое отражение в стенной газете и многочисленных «молниях». НА СНИМКЕ: заводская редколлекция за выпуском очередной «молнии», посвященной досрочному выполнению предельных программ 1951 года. Слева направо: Г. С. СЕВЕРЯКО, Е. С. КРОВОТА, Л. В. ТОЛСТОВ и И. П. ШРАМКО. Фото В. Николаева.

Научно-теоретическая конференция

В Горно-Алтайском учительском институте прошла научно-теоретическая конференция, организованная кафедрой русского языка и литературы и кафедрой алтайского языка и алтайской литературы.

На конференции с докладом «И. В. Сталин и вопросы литературы» выступил заведующий кафедрой русского языка и литературы И. А. Перевалов. Доклад на тему: «Образ И. В. Сталина в устной народной поэзии» сделал кандидат филологических наук С. С. Суразаков. Студентка М. Пашенко прочитала доклад «И. В. Сталин и

А. М. Горький». Были заслушаны также доклады «Учение товарища Сталина об основном слове в фонде и слове в составе» и «Учение товарища Сталина о грамматическом строе языка», прочитанные студентками тт. Сарычевой и Масленниковой.

В залах института была организована выставка работ И. В. Сталина.

М. БОЧАРОВ, старший преподаватель кафедры языка и литературы.

Лекции по селектору

Политотдел строительства железнодорожной линии Сталинск — Барнаул организовал чтение цикла лекций в помощь изучающим историю и теорию большевистской партии. Лекции транслируются по селектору. Вечерами в пунктах коллективного слушания на станциях Алтайской, Славянской, Тугуйской, Аргышской, раз'езде Аламбай и других собираются комсомолы, путевые, машинисты экскаваторов, водители автомашин, инженеры и техники, чтобы прослушать очередную лекцию.

Лекции читаются один раз в неделю, по пятницам. С большим интересом была прослушана строительными лекция на тему «О переходе от социализма к коммунизму».

В НОВЫЕ ДОМА

АЛТАЙСКОЕ. (Наш соб. корр.). На окраине села за последние время механизаторы Алтайской МТС и рабочие автороты «Совхозаотгтранса» построили более трех десятков жилых домов.

Недавно справили новоселье шоферы автороты Александр Тушкин, Николай Шо-

которую прочел действительный член общества по распространению политических и научных знаний Л. Я. Станис. Строители по селектору задали около 10 вопросов. И тут же на них были даны ответы.

28 декабря для строителей Южисба была прочитана лекция «Идеологические основы большевистской партии». Она оказала большую помощь коммунистам и беспартийным активистам Южисба, которые изучают работу В. И. Ленина «Что такое партия?» На трагес эту лекцию прослушали свыше двухсот человек. На станции Тугуй в этот день собралось около 50 человек.

В. АЛЕНСЕВ.

пня, Дмитрий Тимко, Николай Казанов, Алексей Корвинков, Алексей Бочкарев и другие.

Большую помощь индивидуальным застройщикам оказали профсоюзный комитет автороты и трест «Совхозаотгтранса».

На санитарных самолетах...

Более десяти лет кропотливо работает красная санитарная авиация. По первому телеграфному вызову, пришедшему из глубинных районов Алтая, барнаульские врачи — хирурги, гинекологи, терапевты, урологи на специальных санитарных самолетах спешат оказать больным требующую помощь.

Вот одна из телеграмм-вызвов: «Усть-пристанская больница срочно требует хирурга. Диагноз: большое — травма грудной клетки. Кровь первой группы. Захватите 250 граммов».

После ее поступления тотчас же в командир санитарного звена тов. Буйлаков раздался телефонный звонок: — Приготовьте самолет к вылету!

А через полчаса врач-специалист с нужными инструментами и медикаментами находился в пути.

Летчики санитарного авиации тт. Бакулатин и Мургунов отлично водят свои машины, доставляя врачей, направляющихся для спасения жизни советских людей, в самые далекие уголки края.

Много вылетов для оказания неотложной помощи больным совершили врачи барнаульских лечебных учреждений тт. Чернов, Горбунова, Сырнев, Туншева, Сакун, Гольдберг, Зеров, Качин, Борисова и другие. На днях гинеколог Горбунова вылетела во астронному вылову в Панкрушиху. Быстрая квалификация медпункта помогла спасти жизнь будущей матери.

Таких примеров заботы о жизни и здоровье советских людей много в работе красной сталинской санитарной авиации.

Только в 1951 году врачи Барнаула совершили 419 вылетов в глубинные районы края.

Ф. МОИСЕЕНКО.

г. Рубцовск, АТЗ.

Отлично отремонтировать, по-хозяйски хранить машины!

Бесхозяйственное отношение к технике

Организация правильного хранения сельскохозяйственных машин и орудий является делом первостепенной важности. Но, как показывают факты, руководители Бурлинской МТС недооценивают его. Плуги, культиваторы, сенокосилки и другие прицепные орудия здесь хранятся под открытым небом, в степи. В результате машины и орудия портятся, преждевременно выходят из строя.

Недавно директор станции тов. Юрченко стало известно, что в МТС не хватает четырех тракторов, девяти комбайнов, 59 сенокосов, 33 культиваторов, 60 плугов и лущильников. При проверке обнаружилось, что все эти машины долгое время хранились где попало, постепенно раскомплектовывались и превратились в кучи металлолома. Таким образом, государству причинен большой материальный ущерб.

На этот факт не было сделано должных выводов. Руководители МТС и сейчас продолжают бесхозяйственно относиться к технике. На полях брошены девять тракторных плугов, четыре культиватора, восемь лущильников и одна сенокосилка. О сборе этих машин на усадьбу станции пока никто не думал.

Как хранятся те машины, которые доставлены на усадьбу МТС?

Вот перед нами сенокосилка. Соплики у нее поставлены на автоматы, диски не смазаны. У 12 машин не сняты сепараторы. Подобную картину можно наблюдать и на площадке, где стоят комбайны. Машины доставлены на усадьбу еще в октябре, но механизмы. Вчерашний дождь их не побоялся о том, чтобы подготовить их к зимнему хранению. Выкатывая комбайны не сняты с рам и ничем не закрыты, ремни вентиляторов оставлены на моторах, рабочие колеса из режущих аппаратов не вынуты.

Совершенно нет никакой заботы о тракторных плугах, дисковых лущильниках и культиваторах. У большинства этих орудий ржавошест детали не смазаны. Одни культиваторы зарыты лапами в землю, другой стоит без колес.

Печальное зрелище представляет собой площадка для хранения тракторных сенокосилок. Она сплошь покрыта двухметровым слоем снега. О том, что здесь находятся машины, свидетельствуют лишь выгнутые кое-где из-под сугробов рабочие полотна, поставленные вертикально. Очистить площадку от снега никто не собирается. Исполнив обязанность главного инженера тов. Шпрот рассуждает так:

— Под снегом машины лучше сохраняются от порчи. За последнее время станция получила много новой техники, но хранения она под открытым небом, навалом. Во дворе МТС под сугробами снега обнаружены сваленные в большую кучу тракторные плуги, дисковые лущильники и лесопосадочные машины. Поверх этих куч лежат в беспорядке ящики с запасными частями, приборами и оборудованием для мастерской. В результате такого хранения дорогостоящая переклассная техника ржавеет, портится, расхищается, приходит в негодность.

Директор МТС тов. Юрченко ссылается на отсутствие гаражей, сараев и навесов. Но эта ссылка неубедительна. В МТС имеется сарай для хранения сельскохозяйственных машин, но в зиме он не погребован. Хранящиеся там хедеры комбайнов подвержены порче.

Руководители станции сжались с бесхозяйственностью. Все машины по существу здесь обезличены. Сдача и прием их на хранение производится формально, без тщательной проверки. Поэтому не приходится удивляться тому, что на тракторах, принимаемых заводскими мастерами тов. Бахваловым на ремонт, даже не выписаны смазки. Три трактора, сланных бригадиром тракторной бригады тов. Горшиным, не обременены автами и ни за кем не закреплены.

Такая вопиющая бесхозяйственность в хранении государственного имущества не в лицу руководителя Бурлинской МТС.

П. СТАРЧАЕВ.

Бурлинский район.



Коллектив Рубцовской государственной семениной лаборатории проводит большую работу по определению посевных качеств семян в колхозах района. Селекционные работники лаборатории отбирают лучшие партии семенного материала и проверяют его на всхожесть, засоренность и поражение пыльной болезнью.

НА СНИМКЕ: старший лаборант Рубцова Назарова за определением всхожести семян.

Фото А. Калабухова.

Снег накоплен на 1400 гектарах

ЗЕМНОГОРСКЕ (Наш соб. корр.). Полеводы сельскохозяйственной артели имени Тельмана встретили новый год трудовыми успехами. Соревнуясь за отличную подготовку в весенним полевым работам, они успели и довести до высоких посевных кондиций все 2289 пашенных семян зрелых культур, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и сберу.

В артели успешно идет снегозадержание и вывозка удобрений на поля. Снег накоплен на площади 1400 гектаров. На семенные участки вывезено более 400 тонн помета.

Во второй и третьей полудневных бригадах на вывозку помета поставлено десять повоз. Организовано и в заготовке других удобрений. Собрано более 70 центнеров золь и пять центнеров птичьего помета.

Важно обязательно отремонтировать к новому году 100 борон и 12 плугов, кузнечий Митрофан Лобов и Гавриил Бузиков с частью его вымплонов. Бригадир принял их работу с отчаянной остротой. Не оставил от удивлений и колхозные морщины Иван Денисов и Иван Яковлев. Они отремонтировали 80 комматов, подделали узды и волки.

Сейчас в колхозе имени Тельмана развигорилось социалистическое соревнование за устранение всех недостатков в подготовке к весеннему сезону. Колхозники взяли на себя новые повышенные обязательства. Они борются за то, чтобы дополнительно провести снегозадержание на площади не менее 1000 гектаров и вывезти на семенные участки не менее 20 тонн удобрений из важной гектар. Колхозники учули уход за домашним и обязались отлично подготовиться к сезону тягловой силы.

Слова Сталина, — пишет газета, — имеют колоссальное значение для японского и других народов. Колоссальное значение — потому, что их сказал вождь народов Советского Союза — государства, которое с первых дней своего существования открыто заявляло о своих симпатиях и своей поддержке всех борющихся за свободу и независимость народов. Колоссальное — потому, что их сказал первый в мире борющийся за свободу и независимость миллионов людей всех континентов. Пожелание Сталина японскому народу «полного успеха в его мужественной борьбе за независимость своей родины» придает мужество 80-миллионному японскому народу в его борьбе за независимость своей родины.

Подобно тому, как Западная Германия в Европе, так на Дальнем Востоке Япония, американские империалисты лихорадочно превращают в очаг новой агрессии. Опираясь на милитаристские реакционные элементы этих стран, вопреки желанию народов Японии и Западной Германии, агрессоры Уолл-стрит создают плацдармы для развязывания третьей мировой войны. Вот почему такое огромное значение в деле сохранения и укрепления мира имеет борьба народов обеих этих стран за независимость, против оккупации и агрессии.

Американские империалисты, реализуя свои агрессивные планы, оккупировали Японию, лишив ее народ суверенных прав. Как и в Западной Германии, вопреки международным договорам, в нарушение Потсдамской декларации, американские оккупанты сохранили и в Японии крупные военные концерны, подчинив их японо-американскому блоку. Японская промышленность успешно переключается на производство вооружения при односторонней ликвидации мирных отраслей промышленности. Японские острова являются главной базой американских агрессоров в их варварской войне против корейского народа. Из японских портов, контролируемых Риджуэму, отплывают в корейский фронт корабли с солдатами и оружием. С японских аэродромов американские бомбардировщики совершают налеты на Пеньянь, одежде в американские мундире срываются японские фашисты и освобожденные из тюрем военные преступники. Американские агрессоры пытаются осуществить старые планы японских милитаристов и гитлеровских фашистов.

Последствия этой политики, совершенно чуждой японскому народу, всей своей тяжестью ложатся на плечи японского народа.

При таком положении, говорится далее в статье, новогоднее пожелание И. В. Сталина отвечает самым горячим стремлениям и желаниям японского народа, которые вылились в борьбу против иностранных оккупантов, милитаризма и отечественной реакции.

Болгария

СОФИЯ, 3 января. (ТАСС). Сегодня все болгарские газеты опубликовали текст телеграммы И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо. Газеты публикуют также многочисленные поздравления в связи с борьбой против иностранных оккупантов, милитаризма и отечественной реакции.

И. МИЛОВАНОВ, главный инженер Харитоновской МТС. Завьяловский район.

Иностранцы отклики на послание И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо г-ну К. Ивамото

ЯПОНИЯ

ТОКИО, 3 января. (Радиосообщение). С большим воодушевлением встретили демократическая общественность Японии новогоднее послание товарища И. В. Сталина японскому народу. В связи с тем, что 2 января японские газеты не выходили, в Токио послание товарища И. В. Сталина было опубликовано только во вчерашнем вечернем выпуске газеты «Токио симбун», который вывешивался в центре первой полудневной бригады товарища И. В. Сталина и под заголовком: «Желаем свободы и счастья японскому народу. Послание премьера Сталина японскому народу».

Газеты «Асахи», «Майнши», «Иомурин», «Ниппон таймс» и другие на видном месте и под крупными заголовками опубликовали полный текст послания И. В. Сталина. Газета «Асахи» помещает послание товарища И. В. Сталина под заголовком: «Я верю в достижение независимости Японии. Послание Сталина»; газета «Иомурин» — «Премьер Сталин направил послание японскому народу. Желаю успеха в поддержании мира», газета «Ниппон таймс» — «Сталин обратился со специальным посланием к японскому народу, желает ему свободы и счастья», газета «Майнши» — «Премьер Сталин направил приветствие японскому народу».

В газетах «Токио таймс», «Нихон кейдзай» и «Дзидзи симбун» опубликовано изложение послания товарища И. В. Сталина под заголовком: «Премьер Сталин направил послание японскому народу». «Беспристрастное новогоднее послание премьера Сталина».

Большинство японских газет помещает фотографии товарища И. В. Сталина.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 3 января. (ТАСС). Сегодня центральные китайские газеты на первых страницах опубликовали новогоднее послание товарища Сталина японскому народу. ШАНХАЙ, 3 января. (ТАСС). Все шанхайские газеты опубликовали сегодня телеграмму товарища И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо г-ну Ивамото. Послание Генералиссимуса Сталина, пишет газета «Дагубао», адресовано борющемуся японскому народу. Это послание ободрило японский народ, который, несомненно, сможет довести до победного конца героическую борьбу за свободу и независимость своей родины.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 января. (ТАСС). Сегодня газеты «Руде право», «Млада фронт», «Прага», «Земельские новости», «Обрана лиду» и другие поместили без комментариев на видных местах новогоднее послание И. В. Сталина японскому народу. Центральные словацкие газеты также напечатали послание товарища И. В. Сталина японскому народу.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 3 января. (ТАСС). Сегодня газета «Трибуна людю» под заголовком: «Слова мира и свободы» публикует передовую статью, посвященную новогоднему посланию товарища И. В. Сталина японскому народу. Слова Сталина, — пишет газета, — имеют колоссальное значение для японского и других народов. Колоссальное значение — потому, что их сказал вождь народов Советского Союза — государства, которое с первых дней своего существования открыто заявляло о своих симпатиях и своей поддержке всех борющихся за свободу и независимость народов. Колоссальное — потому, что их сказал первый в мире борющийся за свободу и независимость миллионов людей всех континентов. Пожелание Сталина японскому народу «полного успеха в его мужественной борьбе за независимость своей родины» придает мужество 80-миллионному японскому народу в его борьбе за независимость своей родины.

Подобно тому, как Западная Германия в Европе, так на Дальнем Востоке Япония, американские империалисты лихорадочно превращают в очаг новой агрессии. Опираясь на милитаристские реакционные элементы этих стран, вопреки желанию народов Японии и Западной Германии, агрессоры Уолл-стрит создают плацдармы для развязывания третьей мировой войны. Вот почему такое огромное значение в деле сохранения и укрепления мира имеет борьба народов обеих этих стран за независимость, против оккупации и агрессии.

Американские империалисты, реализуя свои агрессивные планы, оккупировали Японию, лишив ее народ суверенных прав. Как и в Западной Германии, вопреки международным договорам, в нарушение Потсдамской декларации, американские оккупанты сохранили и в Японии крупные военные концерны, подчинив их японо-американскому блоку. Японская промышленность успешно переключается на производство вооружения при односторонней ликвидации мирных отраслей промышленности. Японские острова являются главной базой американских агрессоров в их варварской войне против корейского народа. Из японских портов, контролируемых Риджуэму, отплывают в корейский фронт корабли с солдатами и оружием. С японских аэродромов американские бомбардировщики совершают налеты на Пеньянь, одежде в американские мундире срываются японские фашисты и освобожденные из тюрем военные преступники. Американские агрессоры пытаются осуществить старые планы японских милитаристов и гитлеровских фашистов.

Последствия этой политики, совершенно чуждой японскому народу, всей своей тяжестью ложатся на плечи японского народа.

При таком положении, говорится далее в статье, новогоднее пожелание И. В. Сталина отвечает самым горячим стремлениям и желаниям японского народа, которые вылились в борьбу против иностранных оккупантов, милитаризма и отечественной реакции.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 3 января. (ТАСС). Сегодня все болгарские газеты опубликовали текст телеграммы И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо. Газеты публикуют также многочисленные поздравления в связи с борьбой против иностранных оккупантов, милитаризма и отечественной реакции.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 3 января. (ТАСС). Все газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют текст новогоднего по-

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 3 января. (ТАСС). Все венгерские венгерские газеты на видном месте публикуют текст послания И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо К. Ивамото.

Газета «Сабал нег» посвящает посланию товарища И. В. Сталина редакционную статью под заголовком: «Ободряющее приветствие японскому народу». Новогоднее приветствие товарища Сталина японскому народу, пишет «Сабал нег», имеет исключительное большое значение не только для японского народа, но и для всех народов мира. Послание товарища Сталина — это послание мира. Из этого послания весь мир и, прежде всего, японский народ видит, что борьба против американских военных планов имеет могучую поддержку, что советскому народу и его великому вождю противно стремление японского народа к миру, и они с глубоким сочувствием желают японскому народу, страдающему от оккупации, успехов в борьбе за свободу и мир.

Газета подробно рассказывает о том, как Советский Союз систематически выступает в защиту японского народа, в частности в Советном Совете для Азии.

Японский империализм, продолжает газета, который принял участие в интервенции против молодого Советского государства и самым варварским образом уничтожил тысячи советских патриотов, в течение многих лет совершал самые различные преступления против Советского Союза. Но советский народ никогда не отождался японский народ с агрессором. Советский народ, верный своей идеологии, проводит резкую грань между империализмом и народами. Советский народ знает, что японский народ является союзником демократических сил мира. И советский народ полон чувств дружбы и глубокой солидарности с японским народом. Послание товарища Сталина является замечательным документом глубокой человеческой и интернациональной политики мира. Все угнетенные, стонущие под колоссальным гнетом народы услышали этот голос и находят в нем ободрение для себя. Сотни миллионов борющихся за мир во всех частях света выли в этом послании новый акт, укрепивший дело мира.

Послание товарища Сталина еще больше укрепляет убеждение народов всего земного шара в необходимости лагеря мира.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 3 января. (ТАСС). Комментарии заявления И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо К. Ивамото, пишет газета «Виза капитале» пишет: «Послание товарища И. В. Сталина японскому народу является новым и крупным вкладом в дело борьбы народов за сохранение мира. Враги народов — американские империалисты, варварски эксплуатируют японское трудовое население, пытаются прервать Японию в плацдарм для агрессии против Советского Союза и народного Китая. Послание И. В. Сталина воодушевляет японский народ на решительную борьбу против империалистического гнета».

Так называемый сан-франциский мирный договор, направленный против японского народа и всех миролюбивых народов, еще раз свидетельствует о том, что империалисты пытаются возродить японский милитаризм и превратить народ Японии в пушечное мясо.

Народы Советского Союза, столь пострадавшие от иностранной агрессии, выражают в великом послании товарища Сталина свою непоколебимую уверенность в том, что японский народ добьется своей независимости. Послание товарища И. В. Сталина воодушевляет народы всего мира на борьбу за единство и свободу жизни.

БУХАРЕСТ, 3 января. (ТАСС). Все бухарестские газеты подробно комментируют послание товарища И. В. Сталина японскому народу.

Телеграммы товарища Сталина главному редактору японского телеграфического агентства Киодо, пишет в передовой статье газета «Скителит», является одним из замечательных документов, служащих народным мирным оружием в борьбе за дело мира.

Слова товарища Сталина — истинный благородный советской идеологией братства между народами. Они полны теплоты и глубокой симпатии к японскому народу, который стоит под кровавым игом американских оккупантов. Каждое старшее слово зажигает в сердцах японского народа пламя надежды на освобождение своей родины и завоевание свободной и счастливой жизни.

Каждое слово послания товарища Сталина придает самые жизненные чаяния японского народа.

Трудящиеся всего мира тронуты до глубины души горячим чувством и любовью, выраженными в словах великого Сталина к народу, находящемуся под жестоким империалистическим игом. Румынский народ, испытывавший бремя капиталистической эксплуатации и империалистической оккупации, от всего сердца приветствует телеграмму товарища Сталина и присоединяется к пожеланиям, адресованным товарищем И. В. Сталиным японскому народу.

В редакционной статье газета «Ромуния либера» пишет: «Сталкиваясь с японским народом, мы видим, что японский народ имеет мужественную борьбу за свободу и независимость своей родины. Проникнутое благородным интернационализмом, сталкинское послание отделяет японский народ от милитаристской клики, ответственной за возникновение второй мировой войны и способствующей развязыванию новой войны. Сталкинское послание выражает уверенность всех народов мира в том, что японский народ сумеет превратить пожелания в действительность».

Газета «Виза капитале» в статье, посвященной посланию товарища Сталина, отмечает, что пожелания товарища Сталина японскому народу свидетельствуют о благородных чувствах советских людей. Советские люди — творцы первого социалистического государства, пламенные строители коммунистического общества знают, что народы мира нельзя искусственно разделить и изолировать друг от друга. Они знают, что есть великие общие интересы, связывающие народы в их стремлении к миру и свободе. Послание товарища Сталина является первым ответом всем тем, кто сел в цепкую сеть империализма, отдал себя тем, кто в своем безумии желает остановить движение человечества к прогрессу».

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 3 января. (ТАСС). Все газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют текст новогоднего по-

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 3 января. (ТАСС). Сегодня монгольские газеты вальстади на первых страницах под крупными заголовками телеграмму товарища И. В. Сталина главному редактору агентства Киодо г-ну Киваното. Послание товарища И. В. Сталина неоднократно передавалось по монгольскому радио. Общественность столицы республики проявляет огромный интерес к этому историческому обращению товарища И. В. Сталина к японскому народу.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Все утренние газеты, выходящие в Восточном Берлине, опубликовали сегодня на первой полосе новогоднее послание товарища И. В. Сталина японскому народу.

В передовой статье, посвященной этому важному документу, газета «Нейсе Деннланд» пишет: «Это послание имеет большое значение не только для японского народа, но и для всех миролюбивых народов. Все мир вылил сейчас, что американские империалисты скопились в ряде стран, жесточайшим образом эксплуатируют их и предпринимает все, чтобы втянуть их в свою авантюристическую военную политику. При этом американские империалисты несут не беспокон, что эти страны находятся за многие тысячи километров от США, и их совершенно не интересуют вопросы о том, чего желает население этих стран».

С особой ясностью это видно на примере Японии...»

«В этой обстановке, — пишет далее газета, — И. В. Сталин обращается к японскому народу со своим посланием, заводит его в глубоком сочувствии народов Советского Союза и тем самым говорит жителям Японии: про вас не забыли, вы не одиноки! Не теряйте мужества в вашей борьбе за защиту ваших национальных интересов и в борьбе за независимость вашей родины».

В заключение газета указывает, что новогоднее послание И. В. Сталина японскому народу осветит во всех миролюбивых людях новую уверенность в победе дела мира и призывает их увлечь усилия в борьбе за мир с тем, чтобы не дать импералистическим войнам.

США

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Новогоднее послание товарища И. В. Сталина японскому народу, выражающее уверенность в том, что японский народ добьется освобождения от иностранной оккупации, естественно, не понравилось американским оккупантам. Поэтому нет ничего удивительного в том, что ни одна из уже полученных крупных газет не опубликовала полный текст этого важного документа, несмотря на его краткость.

Ни одна американская газета еще не комментировала это послание в редакционных статьях.

Американские оккупанты пытаются испортить репутацию товарища Сталина, выносящего того, что японский народ попал «в беду» в связи с иностранной оккупацией.

Но хотя американская печать предпочитает, по крайней мере — в настоящее время, хранить молчание по поводу послания товарища И. В. Сталина, в последние недели в американских газетах и журналах появились многочисленные сообщения и статьи, в которых отражается признание тяжелого положения Японии в условиях американской оккупации. Авторы этих статей с грубым высокомерием изображают Японию как американскую военную базу, как источник снабжения для Уолл-стрит, как курорт для чванливых американских офицеров, живущих в роскоши за счет японского народа.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Большинство вчерашних утренних парижских газет опубликовало сообщение о новогоднем послании товарища И. В. Сталина японскому народу.

Газета «Оманс» полностью опубликовала этот документ на первой странице. В центре второй же страницы газета поместила портрет товарища И. В. Сталина.

Газета «Либерсьон» дала изложение послания товарища И. В. Сталина под крупным заголовком: «Мы сочувствуем вашей борьбе против иностранных оккупантов, — говорит Сталин японцам».

Французские буржуазные газеты ограничиваются краткими информационными сообщениями о послании товарища И. В. Сталина. Газета «Комб» опубликовала содержание послания товарища И. В. Сталина под заголовком «Сталин выражает свои симпатии японскому народу»; газета «Франс-тир» — «Пожелания Сталина японскому народу: полный успех в борьбе за независимость». Газета «Се митан» — «Левая пресса кратко сообщает о послании товарища И. В. Сталина».

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 января. (ТАСС). Финские газеты публикуют сообщение о новогоднем послании И. В. Сталина японскому народу. Газеты «Тюккисин саюмат», «Вала саю», «Хельсинки саюмат» и «Марканса» опубликовали полный текст послания товарища И. В. Сталина. Газета «Тюккисин саюмат» помещает также портрет И. В. Сталина.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 3 января. (ТАСС). Шведские газеты и шведское радио опубликовали изложение новогоднего послания И. В. Сталина японскому народу. Ряд газет комментирует это послание. Печать отмечает, что послание следует признать большим значением.

С отличным качеством

Партийная и профсоюзная организации Копыловской МТС уделяют большое внимание качеству ремонта тракторов. В начале ноября 1951 года мы подвели итоги социалистического соревнования. Победителем в соревновании вышел завод по ремонту тракторов блока, которым руководит коммунист Степан Шадрин.

С тех пор борьба за отличное качество ремонта в МТС развернулась с еще большей силой. Токари тт. Рыжов, Слепов, Екимов, Копылов, Кузнецов тов. Мелединов,

электросварщик тов. Скуков слают продукцию только отличного качества.

Все это позволило коллективу нашей мастерской перевыполнить квартальный план ремонта тракторов. К полному рабочему подготовлено 42 трактора вместо 40 по плану. Качество отремонтированных машин отличное.

А. САПРЫНИН, зам. директора Копыловской МТС по политчасти. Сороскинский район.

Радостные итоги

ТЮМЕНЦЕВО. (Наш соб. корр.). На кооперативе № 89 подвели итоги работы в минувшем году. Они радуют коллектив завода, вдохновляют его на борьбу за новые, еще более высокие достижения.

План воспроизводства племенных лошадей и продажи их государственным племенным конюшням, племенным рассадникам и хозяйствам выполнен на 117 процентов. Переломные коневоды завода Мария Хайдурова, Анна Красова, Клавдия Болышова, Валентина Зацепина, Ульяна Крымская и другие от закрепленных за ними лошадей сохранили и вырастили всех жеребят, за что недавно были награждены орденами «отличных социалистических сельских колхозцев».

Успешно завершили сельскохозяйствен-

ный год и работники фермы крупного рогатого скота. Здесь лучше других трудился Иван Назаров и Иван Кречетова.

Завод полностью выполнил план капитального строительства, на которое было выделено 250 тысяч рублей. Недавно строители сдали в эксплуатацию два жилых дома для рабочих, кирпичный сенокосильный двор и конюшню.

На конезаводе полным ходом идет подготовка к весеннему сезону. Механизаторы завершили ремонт машин. Они отремонтировали 13 тракторов, 8 сенокосов, 12 плугов, 10 культиваторов и 3 лущильника, выполнив квартальный план на 163 процента. Кроме того, подготовлены к работе четыре комбайна и столько же сенокосных агрегатов.

Реставрируем старые детали

Подготовку к ремонту тракторного парка мы начали еще летом. Углубили пеки, привезли в полный порядок оборудование, записали инструмент. Сразу же после окончания полевых работ все машины были свезены на усадьбу станции.

После этого мы составили точный график ремонта. Он был обсужден на производственном совещании. Механизаторы сделали пениые замечания, которые были учтены. Ремонтники взяли на себя конкретные обязательства.

Ремонт у нас организован по типовой технологии, узловым методом. На первом рабочем месте Иван Шербаков и Михаил Филатов готовят трактор в разборке. На втором рабочем месте снимается двигатель машины, на третьем он полностью разбирается. Затем работницы Вера Нестерова и Наталья Паулова за четвертым рабочим местом производят все части трактора. Здесь же механик-контролер Петр Гришинов осматривает все детали и составляет дефектную ведомость. Согласно этой ведомости, механик тов. Круглов со своим помощником трактористом тов. Лавровым дают заказы на изготовление новых и реставрацию старых деталей, устанавливают сроки выполнения работ, организуют контроль и учет.

На 9, 20 и 21 рабочих местах производятся валы коренных и шатунных подшипников водчатого вала, ремонт воздухоочистителей, радиаторов и баков. Эти работы выполняют слесари тт. Шмидт, Галицкий и тракторист тов. Пугачев. Они хорошо организовали труд и раньше срока справились с производственными заданиями.

На 11 рабочем месте слесарь Лав Чирнов, выполняющий по две нормы, делает подгонку и комплектовку поршневых групп. На 13 рабочем месте производится сборка, холдовая и горячая обработка двигателя, испытание его на мощность и расход топлива. За этот участок отвечают коммунисты Дмитрий Рекин, Михаил Фомин, ком-

сомолец Иван Холодков. Они работают под руководством механика Алексея Самойлова. На 16 рабочем месте производится тарирование и испытание карбюраторов, на 24 — ремонт баковых деталей. На эти операции мы поставили наиболее опытных специалистов — Николая Захарова и Алексея Лаврова.

Передние и задние мосты, валь филипона реставрируются на 25 и 26 рабочих местах под руководством бригадира тракторной бригады Василия Шербакова. На 29 рабочем месте производится полная сборка трактора. Затем его принимает комиссия, в состав которой входят директор МТС, главный инженер, механик-контролер, заведующий мастерской, бригадир тракторной бригады и старший тракторист. При приеме мы тщательно проверяем взаимодействие всех узлов и работу мотора. На каждую принятую машину составляем акт и выдаем гарантийный паспорт. Мы выпустили из мастерской 27 тракторов.

Одновременно готовим к полевым работам и прицепной инвентарь. Плугов отремонтировано на 20 штук больше, чем полагалось по плану четвертого квартала, сенокос — на 12 культиваторов — на 13. Ремонт лущильников закончен.

В МТС не хватает запасных частей, поэтому мы организовали реставрацию старых деталей. Освоено восстановление шестерен первой и второй шестерней, редуктора вала, вала коробки скоростей, прокладок блока, шатунных болтов. Наладке также изготовлены втулки и пальцы коромысла, втулок регуляторов.

Хочу рассказать о том, как мы реставрируем наиболее ответственные детали. Возьмем, к примеру, крошечный вентилятора. На нем часто ломается ушко, выходящее ось. Поиски новые крошечные ушко не удается на складе, надо их восстановить. Мы

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский разоблачил агрессивный, опасный для дела мира характер так наз. «коллективных мероприятий», предлагаемых американско-английским блоком

ПАРИЖ, 3 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи продолжилось обсуждение доклада комитета так наз. «коллективных мероприятий» и проекта резолюции по этому докладу, представленного делегацией 11 стран.

С большой убедительной речью, основанной на бесспорных фактах и неопровержимых аргументах и прослушанной с большим вниманием всеми делегациями, а также журналистами и публикой, закончившимся за сессии, выступил глава делегации СССР А. Я. Вышинский.

Вышинский напомнил, что вопрос о так наз. «коллективных мероприятиях» был рассмотрен еще в прошлом году на 5 сессии Генеральной Ассамблеи и завершился принятием резолюции, известной под фальшивым названием «единство в пользу мира». Эта резолюция представляла собой не программу укрепления мира, а программу подготовки новой войны и создания условий для ведения такой войны. Глава советской делегации указал на связь между появлением этой резолюции и американской агрессией в Северной Корее, обнаружившей безразличность авторитетных американских мнений, затеявших эту войну, в их неспособность справиться с созданными в этой войне положением собственными силами без вмешательства в эту войну авантюры других государств, выходящих из экономической и политической зависимости от США.

Провозглашая пункт за пунктом доклад о так наз. «коллективных мероприятиях», представитель Генеральной Ассамблеи, Вышинский показал, что этот доклад является не программой «единства в пользу мира», а программой объединения агрессивных целей группы воинствующих государств, составляющих настоящий заговор против мира и миролюбивых народов. Этот доклад представляет собою совершенно откровенное аренебрежение, пришедшее, целями и задачами Устава Организации Объединенных Наций.

Глава советской делегации привел ряд фактов, показывающих подготовку Союзными Штатами новых агрессивных акций, в частности, против Китайской Народной Республики со стороны ее южных границ. Так называемые «коллективные меры», предусмотренные докладом, представляющим Генеральной Ассамблее, служат, по мнению главы делегации, в качестве орудия войны Организации Объединенных Наций, которая по замыслу авторов этого доклада должна сыграть ударную роль, прикрываясь, творимые поджигателями новой войны.

Этот обман, сказал Вышинский, будет, конечно, разоблачен, но обманщики будут извлекать из этого поворота дела максимальные выгоды, хотя бы ценой дальнейших бедствий и страданий всего человечества.

В заключение Вышинский заявил, что делегация СССР считает выводом доклада комитета так наз. «коллективных мероприятий» и проект резолюции по этому докладу, представленный 11 странами, совершенно неудовлетворительными и вредными, опасными для дела мира в той же мере, в какой опасна и резолюция «под фальшивым названием «единство в пользу мира», положенная в основу внешнего проекта резолюции. Поэтому делегация СССР будет голосовать против этой резолюции, являющейся еще одним шагом по пути развязывания новой мировой войны.

После выступления Вышинского заседание было закрыто. Дискуссия будет продолжена.

ПАРИЖ, 3 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на дневном заседании Политического комитета в дискуссии по докладу комитета так наз. «коллективных мероприятий» выступили представители Венесуэлы, Новой Зеландии, Греческой Республики и Голландии. Их речи представляли собой простой пересказ этого доклада. Ораторы старательно обходили выступление главы делегации СССР Вышинского, в котором он с полной очевидностью доказал, что предлагаемые американско-английским блоком т. н. «коллективные мероприятия» грубо противостоят принципам Устава

и провозглашенным стремлением США привлечь возможно большее число государств к осуществлению агрессивных планов США, позорным образом которых является американская интервенция в Корее. Представитель Новой Зеландии, ртуть за сунувшись в эти «коллективные мероприятия», договорился даже до того, что объявил государство, которое не пожелало в них участвовать, не имеющим права считать себя полноправным членом ООН.

Характерно, однако, что в то же время большинство из этих сторонников так наз. «коллективных мероприятий», призывая другие государства увеличить их вклад в эти мероприятия, заявляли, что не следует рассчитывать на большое участие их собственных стран. Так, делегат Новой Зеландии предупредил, что «эквала» его страна уже определила и что Новая Зеландия не вынесет выходов за эти пределы.

Несколько более трезво прозвучало выступление делегата Индонезии. Целью Устава Организации Объединенных Наций, сказал он, является принятие всеми членами этой организации совместных коллективных мер для предотвращения агрессии и для борьбы с агрессией, где бы она ни возникла. Однако Устав предусматривает, что именно Совет Безопасности должен решать вопрос, есть ли агрессия или угроза агрессии со стороны того или иного государства, а когда это установлено, то именно Совет Безопасности должен на основе принципа единогласия своих пяти постоянных членов принять решение, направленное к поддержанию мира. Однако, продолжил делегат Индонезии, когда нам говорят, что подобные меры должны приниматься на Советом Безопасности, а Генеральной Ассамблее, то мы к этому должны относиться с чрезвычайной осторожностью.

Индонезийский делегат подчеркнул, что, независимо от того, каким большинством голосов Генеральная Ассамблея примет или иное решение о применении коллективных мер, такое решение не будет действительным, если с ним не согласится все великие державы. Организация Объединенных Наций, сказал он, была создана в надежде на согласие великих держав в вопросах поддержания мира и безопасности. Именно с этой точки зрения и нужно подходить к применению мер по обеспечению коллективной безопасности. В заключение он сказал, что Индонезия является лояльным членом ООН и участвует в проведении экономических санкций против Китайской Народной Республики, хотя и воздержалась при принятии в Ассамблее соответствующего решения.

На периодическом заседании рассмотрели в первую очередь, вопрос о мероприятиях, которые надлежало бы Совету Безопасности принять в целях оказания содействия успешному завершению переговоров в Корее переговоров о прекращении военных действий.

Продолжение дискуссии назначено на утреннее заседание 4 января. Председатель комитета заявил, что он предполагает закончить дискуссии по обсуждаемому вопросу 4 января и перейти к голосованию на дневном заседании 4 января или на утреннем заседании 5 января.

«Английские женщины жаждут мира»

Статья Моника Фелтон

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала статью о деятельности английских женщин за укрепление мира между народами за 1951 год Моника Фелтон.

Моника Фелтон призывает английских женщин объединиться в борьбе за сохранение мира и за повышение жизненного уровня. Указывая, что женщины во всех уголках земного шара имеют общие интересы с английскими женщинами, Фелтон подчеркивает, что женщины представляют собой великую силу и что, если они будут действовать достаточно энергично, они могут изменить положение в Англии и во всем мире. Моника Фелтон отмечает, что все английские женщины жаждут мира, все они недовольны ростом цен и влиянием переселенцев на жизнь простых людей.

Важным событием в деятельности женщин является г-жа Фелтон, будет основана по инициативе национального комитета по празднованию Международного женского дня и состоится 8 и 9 марта. В конференции будут участвовать представители профсоюзов, комитетов по женскому вопросу, политических партий и различных женских организаций. На конференции будет обсужден вопрос об участии женщин в борьбе за мир и повышение жизненного уровня.

Моника Фелтон указала, что до открытия конференции намечается проведение митингов протеста против переселенцев, против войны в Корее и против сокращения расходов на просвещение.

Английское агентство о положении в Египте

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира:

Министр внутренних дел Египта заявил, что в результате происшедшего сегодня столкновения в Суэце было убито 15 английских солдат.

Суд над титовскими шпионами в Болгарии

СОФИЯ, 3 января. (ТАСС). В столице

Пиринской Македонии Благоевграде закончился процесс группы титовских шпионов. К суду было привлечено 10 преступников, организовавших террористическую банду. Деятельностью этой банды руководили бывший торговель и кулак Христо Капарский, осужденный за участие в борьбе против партизанского движения Вещеслава Николова, враг народа Стою Узунюв и другие материальные лица.

В июле 1950 года по указанию титовского разведчика Кирыла Влаховского преступники объединились в контрреволюционную банду с целью всеми силами и средствами бороться против народно-демократической власти в Болгарии.

УДБ (титовская охрана) поставила перед преступниками конкретные задачи: сбор сведений военного, политического и экономического характера, совершение убийств ответственных партийных и государственных деятелей, поджог складов, осуществление диверсий на железных дорогах и т. д. В августе прошлого года, согласно данным титовскими инструкторами, воздушным Димитр Спасов, Никола Николаев и Иван Календерский под руководством Вещеслава Николова бросили бомбу в благоустроенный городской сад во время народного гуляния.

15 декабря прошлого года террористическая банда по указанию титовской разведки сошла в Благоевграде склад продовольственных и других товаров и начала подготовку к организации убийств видных партийных и государственных деятелей страны. Свои чудовищные замыслы преступники намеревались осуществить в конце декабря 1951 г.

Принимая во внимание тяжесть преступлений, совершенных членами террористической банды против народа и народно-демократической власти в Болгарии, благоустроенный городской суд приговорил: Христо Капарского, Вещеслава Николова, Стою Узунюва, Димитра Спасова и Ивана Календерского к смертной казни и конфискации всего их имущества. Остальные подсудимые приговорены к тюремному заключению сроком от 3 до 20 лет.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и льюйчанскими войсками, находясь им потери в живой силе и технике.

На центральном и западном фронтах особых изменений не произошло. На восточном фронте соединения Народной армии продолжают вести перестрелку на некоторых участках фронта.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 3 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона:

На вчерашнем заседании подкомитета, рассматривавшего пункт 3-й повестки дня, американцы продолжали настаивать на своем безусловном требовании о вмешательстве во внутренние дела нашей страны путем ограничения в отношении сооружений на корейской территории, вновь высказав свое старое бессмысленное утверждение о том, что соглашение о перемирии, несомненно, нанесет ущерб суверенитету обеих сторон.

Отвергая этот абсурдный аргумент, наш делегат заявил, что переговоры за последние 30 с лишним дней должны были, без всякого сомнения, показать другой стороне, что наша сторона ни на один момент не допустила включения в соглашение о перемирии каких-либо пунктов о вмешательстве во внутренние дела нашей страны. Тем не менее, другая сторона все еще настаивала на этом неразумном требовании, цель которого может заключаться только в умышленном затягивании переговоров.

На заседании подкомитета, рассматривавшего пункт 4-й повестки дня, другая сторона в устной форме сообщила о своем согласии с принципом нашей стороны об освобождении всех военнопленных, но открыто отказалась ратифицировать всех военнопленных, по существу, предложив обмен военнопленными на основе 1:1. В настоящий момент у другой стороны находится 176.679 наших военнопленных, а у нашей стороны находится 11.559 их военнопленных. Цель предложения другой стороны заключается в том, чтобы под различными предлогами задержать 165.120 военнопленных нашей стороны. Наш делегат серьезно указал, что мы ни в коем случае не согласимся на это предложение, которое представляет собой неприкрытую попытку задержать так много наших военнопленных. Миротворческие люди во всем мире также ни на один момент не примирятся с таким грубым и бесстыдным предложением.

К англо-американским противоречиям на Дальнем Востоке

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. (ТАСС). Вашингтонский

корреспондент газеты «Чинаго сан энд таймс» Ку сообщает, что Англия обвинила Соединенные Штаты в нарушении соглашения относительно Японии, которое Даллес и бывший министр иностранных дел Англии Моррисон заключили в Лондоне в июне 1951 года, но которое так и не было опубликовано. Как сообщает Ку, существование соглашения, которое носит письменную форму и текст которого был согласован, заключается в том, что после вступления в силу «мирного» договора Япония должна решить, следует ли ей заключить соглашение с Чан Кай-ши или с китайским Народным правительством.

Даллес во время своей поездки в Токио в декабре 1951 года настаивал, чтобы японское правительство заключило отдельный «мирный» договор и установило дипломатические отношения с Чан Кай-ши.

Тогда глава английской миссии связи в Токио в ранге посла Деннинг посетил Даллеса и напомнил ему о заключенном ранее соглашении с Англией. Английское посольство в Вашингтоне также запросило государственный департамент США, каким образом давление, оказываемое США на Японию с целью добиться подписания сепаратного договора с Чан Кай-ши, можно увязать с протоколом Даллеса — Моррисона. Англичане не возражали против сделки японских деловых кругов с гоминдановцами на Формозе. Англичане также признали, что даже без давления США Япония может подписать договор с Чан Кай-ши. Однако, спросила Англия, что будет, если по требованию США Япония подпишет мир с Чан Кай-ши и затем из-за потерь китайского рынка столкнется с экономическими трудностями. По словам англичан, это позволило бы Японии возложить на США или Запад вину за ее экономические трудности.

Ку указывает, что англичане больше думают о том, «не направит ли эта американская политика, отрезав Японию от коммунистического Китая, японскую торговлю в страны Юго-Восточной Азии, где она жесточайше конкурирует с Англией».

План Шумана — грубый обман немецкого народа

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). По сообщению

агентства АДН из Дюссельдорфа, центральный орган коммунистической партии Германии газета «Фреие прессе» клеймит в своей передовой статье методы, которые применяются для того, чтобы боннский парламент ускоренным порядком принял план Шумана.

«Печать Аденауэра», — пишет газета, — щедро снабжена американскими долларами, кричит, что западные державы заявили о своей готовности отменить русский статус, а также отказаться от своих прав в качестве оккупационных держав налагать ограничения на немецкую экономику в том случае, если будет принят план Шумана. Однако все это — лишь грубый обман. Среди западногерманского населения наблюдается все возрастающее сопротивление принятию плана Шумана, которое распространяется также и на буржуазные слои».

Далее газета пишет: «Фактически все ограничения русского статуса сохраняются в силе! Права на них передаются лишь «высшему органу» плана Шумана. Жуткое, полномочия «высшего органа» означают нечто значительно большее, чем все ограничения русского статуса! Международные органы для Рура устанавливали размеры добычи и распределяли распределением немецкого угля, международный орган для Рура имел право отменить все законоположения, которые противоречили его мероприятиям, международный орган для Рура — воздержался от вмешательства. Все эти имевшие решающее значение права полностью переходят к «высшему органу»

В городах и рабочих поселках управляют домами и домовладельцы для облегчения государственным и местным властям на 1952 год в сроки, установленные райгортфинделами, ОБЯЗАНЫ ПОДАТЬ В РАЙГОРФ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ СТРОЕНИЯ КАРТОЧКУ НАЛОГОВОГО УЧЕТА (ФОРМА № 1) на граждан, имеющих самостоятельные источники дохода (кроме заработной платы и пенсий), рабочих и продуктивных скот.

В карточке должны быть внесены сведения о гражданах (мужчинах в возрасте от 20 до 60 лет и женщинах в возрасте от 20 до 45 лет), не работающих по найму и не имеющих самостоятельных источников дохода.

Граждане, имеющие самостоятельные источники дохода: от кустарно-ремесленных промыслов, извоза, сдачи в наем строений, служителей религиозных культов, а также лица, имеющие заработок от частной практики (врачи, фельдшеры, адвокаты, преподаватели и др.), обязаны до 15 января 1952 года подать в райгортфинделам по месту постоянного жительства декларацию (заявление) о доходах, полученных в 1951 году.

Предприятия, учреждения и организации обязаны сообщать райгортфинделам не позднее 10 числа каждого месяца необходимые для облегчения налоговых сведений за предыдущий месяц о выплатах гражданам за поставленные изделия, за аренду жилых и служебных помещений, произведенные работы, оказанные услуги и т. п.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Райгортфиндел.

Выдающиеся успехи советских планеристов

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова

получила от полетских спортивных комиссаров специальные документы, в которых зафиксированы выдающиеся достижения советских планеристов 3. Мареева и В. Симонова.

По приглашению польской лиги авиации эти советские спортсмены принимали участие в высотном сборе польских планеристов, проходившем в ноябре—декабре 1951 года в районе гор. Елена-Гура.

Программа сбора включала полеты за большие высоты с использованием «стоячей» воздушной волны, образующейся при встрече сильного юго-западного ветра с горным гребнем.

Советские планеристы быстро освоили тактику полета на «стоячей волне» и добились замечательных результатов. 21 ноября В. Симонов на одноместном планере достиг высоты 6.775 метров над уровнем моря и выбрал в свободном полете высоту 4.900 метров. В тот же день 3. Мареева на планере такого же типа поднялся на высоту 6.480 метров и добился выигрыша высоты 4.100 метров.

6 декабря В. Симонов на двухместном планере поднялся на высоту 5.050 метров и выбрал в свободном полете высоту 4.025 метров. 3. Мареева 8 декабря совершила полет на двухместном планере с пассажиром и достигла высоты 3.500 метров, выиграв при этом высоту 1.800 метров.

Эти восемь достижений превращают прежние рекорды высоты для мужчин и женщин по категориям двухместных и одноместных планеров.

На краевом шахматном турнире

Особенно много людей стоило у стола,

за которым играет самый молодой участник турнира 16-летний студент Барнаульского строительного техникума второклассник Гавриил Беломестных. В первых турах он одержал победы над перворазрядниками С. Апуном и В. Пискальским. И сейчас его противнику — опытного шахматиста конструктору Палу Гурьянову, игравшему черными, приходится нелегко. На доске остались только король и пешка. Король белых встал в лагерь черных. Их король уже не успеет притти на помощь своим пешкам. После педагогического раздумья Гурьянов останавливает часы. Слово победил Беломестных!

Трудно пришлось другому лидеру турнира юному Владимиру Хилькову. В предыдущем туре он, проведя эффектную комбинацию с жертвой луга фигур, атаки слепца своего главного конкурента — кандидата в мастера В. Лепихина. Ничья его противник рублевский инженер Петр Пронин, видимо, не собрался проигрывать. Его король занял прекрасную позицию в центре доски. 45 минут думал Хильков над очередным ходом. Наконец, он решил отдать за грозного короля свою ладью, получив при этом прохладные пешки. Пронин не нашел сильнее продолжения и вскоре признал себя побежденным.

Шесть очков из шести возможных набрал Владимир Хильков. Четыре победы и одна ничья у Гавриила Беломестных. Василий Лепихин, имея 4,5 очка из шести, занимает пока третье место.

Сегодня играется седьмой тур.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, по Горно-Алтайской группе районов — снег, по остальным районам — без существенных осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 17—22 градуса мороза, днем 11—16 градусов мороза.

В последующие дни для ожидается переменная облачность, местами слабый снег. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью 17—22 градуса мороза, днем 10—15 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК. Начало в 4 час. дня. Вечером — ТРИДЦАТЬ СЕРЕБРЕННИКОВ. Начало в 8 час. вечера.

▲ «РОДИНА». АДРЕС НЕИЗВЕСТЕН.

▲ «ОКТЯБРЬ» — ТРАКТОРИСТЫ.

«Перед началом каждого сеанса» в фойе демонстрируются кинохроника: НОВОСТИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И МЕДИЦИНСКИЕ ЖУРНАЛЫ. СКРО: художественный фильм ОПАСНЫЙ РЕЙС.

▲ «ПОБЕДА» — ВЕСНА В САКЕНЕ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ—

грузчики на сельско-прогрессивную оплату со средней зарплатой от 900 до 1300 руб. в месяц, паровозные и краевые машинисты в помощники машинистов, строители, диспетчеры, составители поездов, сведения вагонов, электрики, буфетно-режиссер, рабочие на участке жилищного строительства, секретари-машинистка в нормировщик.

Обращаться: г. Барнаул, Технический поселок, дом № 8, в отдел кадров.

РАДИОЗАВОДУ — техник-бухгалтеры, токари в слесари 6, 7, 8 разрядов, плотники, штукатуры, женщины. Обращаться: г. Барнаул, в отдел кадров завода.

от 400 до 10000 рублей можно выиграть

20% облигациям государственного внутреннего выигрышного займа

3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

Ежегодно по займу производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

приобретайте облигации займа

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ОЧЕРЕДНОЙ 25-А ТИРАЖ ЭТОГО ЗАЙМА СОСТОИТСЯ 30 ЯНВАРЯ 1952 ГОДА В Г. СВЕРДЛОВСКЕ. Управление Гоструссбержас и Госкредита Алтайского края.

Алтайский краевой финансовый отдел ОБЪЯВЛЯЕТ:

В городах и рабочих поселках управляют домами и домовладельцы для облегчения государственным и местным властям на 1952 год в сроки, установленные райгортфинделами, ОБЯЗАНЫ ПОДАТЬ В РАЙГОРФ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ СТРОЕНИЯ КАРТОЧКУ НАЛОГОВОГО УЧЕТА (ФОРМА № 1) на граждан, имеющих самостоятельные источники дохода (кроме заработной платы и пенсий), рабочих и продуктивных скот.

В карточке должны быть внесены сведения о гражданах (мужчинах в возрасте от 20 до 60 лет и женщинах в возрасте от 20 до 45 лет), не работающих по найму и не имеющих самостоятельных источников дохода.

Граждане, имеющие самостоятельные источники дохода: от кустарно-ремесленных промыслов, извоза, сдачи в наем строений, служителей религиозных культов, а также лица, имеющие заработок от частной практики (врачи, фельдшеры, адвокаты, преподаватели и др.), обязаны до 15 января 1952 года подать в райгортфинделам по месту постоянного жительства декларацию (заявление) о доходах, полученных в 1951 году.

Предприятия, учреждения и организации обязаны сообщать райгортфинделам не позднее 10 числа каждого месяца необходимые для облегчения налоговых сведений за предыдущий месяц о выплатах гражданам за поставленные изделия, за аренду жилых и служебных помещений, произведенные работы, оказанные услуги и т. п.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Райгортфиндел.

ТРЕБУЮТСЯ:

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — опытный шофер на легковую автомашину. Обращаться: ул. Короленко, 105.

ДОРСТРОИТЕЛЬСТВУ — прорабы, машинисты-директоры, автослесари, молотобойцы, плотники, ковзодовцы, рабочие на плоту, разнорабочие, мужчины и женщины. Прорабам и десятникам предоставляется жилье. Обращаться: ул. Льва Толстого, 13, в отдел кадров.

КРАЙПРОМСОЮЗУ И ПРОМСОЮЗАМ — инженеры и техника на должности заведующих производственными отделами и заведующих секторами труда и зарплаты. Обращаться: ул. М. Горького, 16, крайпромсовет, в отдел кадров.

АЛТАЙСКОЙ КРАЕВОЙ КОНТОРЕ ГЛАВКИНОПРОКАТА — шоферы. Обращаться: ул. Мамонтова, 81.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 31 срочно — начальники плановых отделов, опытные инженеры-строители и рабочие всех специальностей и разнорабочие. Семейные обеспечены, квартиры, одинокие — общежития. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 120, в отдел кадров.

АРТЕЛИ ИНВАЛИДОВ «КРАСНЫЙ САПОЖНИК» — рабочие по двору и вахтеры в прохладную будку. Обращаться: ул. Пролетарская, 128.

АЛТАЙСКОЙ БАЗЕ СОКОЗПРОКУЛЬТОРГА товарищеские и товарищеские бригады, грузчики, шоферы. Обращаться: улица Льва Толстого, 30 (во дворе).

Утерянную круглую печать артели «Алтайский кустарь» Бийского промсоюза считать недействительной.